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Ξεκινά ο πρώτος γύρος των κρίσιµων επαφών κυβέρνησης - τρόικας 

 

Για τις προγραµµατικές δηλώσεις της κυβέρνησης θα ενηµερωθεί ουσιαστικά σήµερα η τρόικα 
στις συναντήσεις που θα έχει µε τον πρωθυπουργό Αντ. Σαµαρά και µε τον υπουργό Οικονοµίας 
Γ.Στουρνάρα. Η τρόικα έχει ήδη λάβει από τον απερχόµενο υπουργό Οικονοµικών Γ.Ζανιά 
ενηµέρωση για την πορεία των βασικών δηµοσιονοµικών µεγεθών και την εξέλιξη των 
µεταρρυθµίσεων και των αποκρατικοποιήσεων και στις επαφές που θα έχει τις επόµενες 72 ώρες 
µε τους υπουργούς της κυβέρνησης θα συζητήσει επί συγκεκριµένων µεγεθών. Στο µεταξύ, 
ενώπιον του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας, Κ. Παπούλια, και παρουσία του πρωθυπουργού, Αντ. 
Σαµαρά, ορκίστηκαν το πρωί ο Γ. Στουρνάρας ως υπουργός Οικονοµικών, ο Σ. Κεδίκογλου ως 
υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ και ο . Τσιάρας, ως υφυπουργός Εξωτερικών.  

Περαιτέρω µειώσεις µισθών ζητά ο επικεφαλής της Task Force Χ.Ράιχενµπαχ 

Σήµα για νέες µειώσεις µισθών έδωσε, σήµερα, ο επικεφαλής της Οµάδας ∆ράσης της ΕΕ Χ. 
Ράιχενµπαχ µιλώντας στο συνέδριο «Εξαγωγές εφαλτήριο ανάπτυξης και εξόδου από την κρίση». 
Όπως είπε ο κ. Ράιχενµπαχ, ήδη έχει γίνει το πρώτο βήµα όσον αφορά την ανταγωνιστικότητα 
της ελληνικής οικονοµίας και µία σηµαντική συνεισφορά είναι η διαχείριση του εργασιακού 
κόστους, η οποία πρέπει θα συνεχιστεί για να γίνουν οι όροι ανταγωνιστικότητας ακόµη 
καλύτεροι τα προσεχή χρόνια. «Η δυνατότητα αύξησης των εξαγωγών είναι πολύ µεγάλη. Η 
χώρα είναι σε γόνιµη γεωγραφική θέση, µε πολλά υποσχόµενους νέους επιχειρηµατίες και 
στελεχιακό δυναµικό µε πολλά προσόντα. Αυτό που αποµένει είναι να ολοκληρωθούν οι δοµικές 
και διαρθρωτικές αλλαγές», τόνισε.  

Μείωση 1,5% κατέγραψαν τα έσοδα του προϋπολογισµού στο εξάµηνo 

Μείωση 1,5% κατέγραψαν τα καθαρά έσοδα του προϋπολογισµού στο εξάµηνο Ιανουαρίου - 
Ιουνίου 2012. Ειδικότερα τα καθαρά έσοδα του τακτικού προϋπολογισµού ανήλθαν σε 21,5 δισ. 
ευρώ, έναντι στόχου 23 δισ. ευρώ περίπου στο αναθεωρηµένο Μνηµόνιο. Σε σχέση µε τα 
αντίστοιχα έσοδα της περιόδου Ιανουαρίου - Ιουνίου 2011 κατέγραψαν πτώση 330 εκατ. ευρώ 
περίπου. Πλέον οι αποκλίσεις στην εκτέλεση του Προϋπολογισµού στο σκέλος των εσόδων 
ξεπερνούν το 1 δισ. ευρώ και τα µεγέθη θα ήταν ακόµη πιο επιβαρηµένα εάν οι επιστροφές 
φόρους γινόντουσαν κανονικά. Ενδεικτικά, στο σύνολο του εξαµήνου Ιανουαρίου -Ιουνίου 2012 
τα προ επιστροφών φόρων έσοδα του προϋπολογισµού εµφανίζουν µείωση κατά περίπου 5%.  

 

 



 

Νέα επιδείνωση του οικονοµικού κλίµατος σύµφωνα µε τον ΙΟΒΕ  

Νέα επιδείνωση παρουσίασε το οικονοµικό κλίµα στην Ελλάδα τον Ιούνιο, µε τον σχετικό δείκτη 
του ΙΟΒΕ να υποχωρεί στις 74,1 µονάδες από 77,3 µονάδες. Η εξέλιξη αυτή αποδίδεται 
περισσότερο στην επιδείνωση των επιχειρηµατικών προσδοκιών στη βιοµηχανία και τις 
υπηρεσίες, µε το κλίµα στο λιανικό εµπόριο να παραµένει αµετάβλητο και στις κατασκευές να 
κερδίζει έδαφος. Από την άλλη πλευρά, η καταναλωτική εµπιστοσύνη βελτιώνεται και τον Ιούνιο. 

Καταθέσεις 5 δισ. ευρώ επέστρεψαν στις τράπεζες µετά τις εκλογές 

Στα 5 δισ. ευρώ υπολογίζονται οι καταθέσεις που έχουν επιστρέψει στο εγχώριο τραπεζικό 
σύστηµα µετά τις εκλογές της 17ης Ιουνίου. Αυτό σηµαίνει πως τις τελευταίες 13 εργάσιµες 
ηµέρες εισέρεαν στο τραπεζικό σύστηµα, σε καθηµερινή βάση, αποταµιεύσεις ύψους 385 εκατ. 
ευρώ κατά µέσο όρο. Τραπεζικά στελέχη εκτιµούν πως υπό δεδοµένες προϋποθέσεις, και εφόσον 
ανακτηθεί η εµπιστοσύνη, θα επιστρέψει σύντοµα στις τράπεζες το µεγαλύτερο µέρος των 
καταθέσεων ύψους 90 δισ. ευρώ που έχει εκρεύσει από τα τραπεζικά ιδρύµατα την τελευταία 
τριετία.   

Οι έκτακτοι φόροι πλήττουν δυσανάλογα, επισηµαίνει η Συνήγορος του Πολίτη 

Τα έκτακτα φορολογικά µέτρα πλήττουν δυσανάλογα τους πολίτες, µε τραγικές επιπτώσεις για 
τις ευάλωτες οµάδες, επισηµαίνει η Συνήγορος του Πολίτη σε µια θεσµικού χαρακτήρα 
παρέµβαση για το ζήτηµα της φορολογικής δικαιοσύνης και της δίκαιης κατανοµής των βαρών. 
«Τα φορολογικά βάρη πρέπει να κατανέµονται στους Έλληνες πολίτες ανάλογα µε τις 
οικονοµικές τους δυνατότητες» τονίζει και προσθέτει ότι ειδικά σε περίοδο κρίσης, που πλήττει 
άνισα τις κοινωνικές οµάδες, πρέπει να τηρείται η συνταγµατικά κατοχυρωµένη αρχή της 
αναλογικότητας. ∆ιαφορετικά, αφήνει να εννοηθεί ότι η επιλογή της µη συµµόρφωσης για 
κάποιους θα είναι µονόδροµος. 

Σχέδιο για εξόφληση των φόρων µε δόσεις 

Αντιµέτωπη µε το φαινόµενο να µην υποβάλλουν οι πολίτες τη φορολογική δήλωση και να 
αρνούνται να πληρώσουν τους φόρους που προκύπτουν κατά την εκκαθάριση όχι γιατί δεν 
θέλουν αλλά γιατί δεν έχουν τα χρήµατα βρίσκεται η πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Οικονοµικών. Σύµφωνα µε την εφηµερίδα ‘Τα Νέα’, στο υπουργείο Οικονοµικών επεξεργάζονται 
σχέδιο σύµφωνα µε το οποίο οι δόσεις για την εξόφληση των φόρων από 3 διµηνιαίες που είναι 
σήµερα κατ' ανώτατο όριο να επεκταθούν και να µπορεί κανείς να πληρώσει πέραν αυτών που 
ισχύουν σε 6 ή ακόµη και σε 9 µηνιαίες δόσεις ώστε να µη βρεθούν οι πολίτες µε ληξιπρόθεσµα 
χρέη. ∆ύο είναι τα βασικά σενάρια που επεξεργάζονται στο υπουργείο Οικονοµικών. Το 1ο να 
πληρώνεται ο φόρος σε 6 διµηνιαίες δόσεις αντί για 3 σήµερα και το 2ο και πιο επικρατέστερο να 
πληρωθεί έως το τέλος του έτους ο φόρος σε 3 διµηνιαίες δόσεις αν γίνει η εκκαθάριση έως τα 
τέλη Ιουλίου και στη συνέχεια όποιος αντιµετωπίζει πρόβληµα να εξοφλήσει το υπόλοιπο σε 6 
µηνιαίες δόσεις. Αν το µέτρο αυτό κριθεί αποτελεσµατικό µπορεί να εφαρµοστεί και τα επόµενα 
χρόνια. 
 
 

 


